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Фармацевтичний ринок (ФР) в економіці будь-якої країни виконує функції 

мірила її інвестиційного потенціалу, з одного боку, та рівня соціальної 

захищеності та добробуту населення, з іншого. Як свідчать дані аналітичних 

оглядів, вітчизняний ФР є імпортозалежним на 75–90% по різних 

фармакотерапевтичних групах препаратів. Тому, результати аналізу динаміки 

та основних тенденцій розвитку світового ФР має важливе значення у розробці 

ефективних механізмів регулювання доступності фармацевтичної допомоги в 

Україні. У дослідженнях використовувався історичний, логічний, 

порівняльний, статистичний методи, а також метод маркетингового аналізу 

ринку. Об’єктом досліджень були обрані статистичні дані, що представлені у 

відкритому друці, насамперед річні звіти аналітичної компанії «IMS Institute for 

Healthcare Informatics», а також дані спеціальної літератури. 

За умов глобальної фінансової кризи, яка розпочалась у XXІ столітті, 

світовий ФР не втратив своєї інвестиційної привабливості та темпів зростання. 

Так, у 2011 р. обсяг світового ФР зріс, у порівнянні з попереднім періодом, на 

10,5% та дорівнював 956 млрд. дол. США. Аналізуючи динаміку показників 

обсягу світового ФР протягом 2004-2014 рр., встановлена наявність тенденції 

до його планомірного збільшення, яке характеризувалося різними темпами. 

Так, у 2011 р. обсяг світового ФР у грошовому вираженні збільшився, у 

порівнянні з даними 2004 р., у 1,7 разів. Найбільший показник (темп приросту 

ланцюговий 10,5%) збільшення продажу товарів на ФР, у порівнянні з 

попереднім періодом, спостерігався у 2007 р. (обсяг ринку складав 717 млрд. 

дол. США) та 2011 р. (956 млрд. дол. США), а найнижчий – за даними 2009 р. 

(808 млрд. дол. США). Середнє значення темпів приросту ланцюгових, за 
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динамікою обсягів ФР, дорівнював 8,01%. У першій половині 2012 р. обсяг 

світового ФР досяг позначки 578,8 млрд. дол. США. Встановлено, що 

найбільший показник зростання обсягів продажів ліків серед країн світу був 

характерний для Венесуели (47%), а найнижчий – 8% для Іспанії. Більше 

половини (59,0%) світових продажів препаратів припадало на американський 

(239,4 млрд. дол. США) та японський (102,1 млрд. дол. США) ФР. Вже у  

2014 р. обсяг світового ФР склав понад 1 трлн. дол. США. У країнах з 

розвиненим фармацевтичним ринком (Північної Америки, Західної Європи, 

Японії) зростання обсягів ринку дорівнювало 1–4%, а у тих країнах, що 

характеризуються стабільним економічним ростом (країни Латинської 

Америки, Китай, Бразилія, Туреччина, Росія та ін.), майже 10–13%. Фахівцями 

прогнозується, що у 2016 р. темпи приросту світового ФР складатимуть 5–7% 

від даних попереднього періоду та становитимуть 1,2 трлн. дол. США. 

Нестабільний характер зростання обсягів світового ФР пояснюється впливом 

цілого комплексу факторів, насамперед це фінансова криза, нестабільна 

епідеміологічна ситуація у більшості країнах світу, суттєве скорочення 

бюджетів країн ЄС та впровадження більш жорстких механізмів державного 

регулювання споживання та реімбурсації, зниження цін на ліки на провідних 

національних ринках, тощо. На найближчі п’ять років прогнозується незначне 

збільшення продажів брендових ліків (3% щорічно) на фоні стрімкого 

зростання реалізації більш дешевих препаратів-генериків. За результатами 

аналізу світового ФР нами окреслені такі тенденції його розвитку: подальше 

зниження темпів зростання з 8 до 4,5-5% щорічно у країнах з розвиненою 

економікою та механізмами державного регулювання ФР; переформування 

центрів продажів та промоції ліків з ринків країн з розвиненою економікою до 

країн групи БРІК; посилення конкурентної боротьби у деяких сегментах ФР, 

внаслідок зняття патентного захисту з брендових препаратів; деструктуризація 

споживання ліків у провідних країнах світу за рахунок впровадження 

раціональних медичних технологій з використанням препаратів, що мають 

високу доказову базу ефективності їх клінічного застосування.   


